

「泰晤士」第二届世界大学影响力排名

# 新西兰奥克兰大学再摘榜单桂冠



据环球网报道,近日,泰晤士高等教育 (Times Higher Education) 发布了第二届年度影响力排名 (The Impact Rankings 2020)。泰晤士高等教育是世界级的专门研究高等学校排名的机构。新西兰的高校在此次排名中再次展现领先的教育实力,表现亮眼:8所公立大学中的7所成功入围,奥克兰大学连续第二年名列榜首。

泰晤士高等教育“世界大学影响力排名”于2019年首次推出。作为一项开创性的新排名,其根据联合国的17项可持续发展目标 (Sustainable Development Goals, or SDGs) 评估大学对于社会产生的影响力,着重强调大学在其社区内正在开展的工作,展示了他们为世界带来的变革。衡量方式诸如提供包容和公平的优质教育,实现性别平等以及倡导环境可持续性等。

2020年的最新排名,共有来自六大洲89个国家和地区的857所大学至少参与了一项可持续发展目标的排名,766所大学参与了总排名。

新西兰的公立大学之一——奥克兰大学高居榜首,这也是其连续第二年在该排名中位列世界第一。奥克兰大学在参与的每个测评目标中均名列前茅25%,其排名最高的前四个领域分别是:目标14——水下生物 (第2名),目标15——陆地生物 (第3名),目标3——良好的健康和福祉 (第4名) 和目标17——促进目标实现的伙伴关系 (第3名)。而目标17也是唯一强制性的SDG参选门槛。此外,奥克兰大学还是联合国可持续发展解决方案网络和联合国人类住区规划署的机构成员。

在此次排名中,新西兰的另外六所大学也表现出色:奥

克兰理工大学和奥塔哥大学并列排名第23,惠灵顿维多利亚大学排名第36,梅西大学排名第60,林肯大学位列第101-200的排名区间,怀卡托大学位列第201-300的排名区间。

作为中国学生的重要留学目的地,新西兰一直以世界领先的教育体系、安全的社会环境和热情友好的文化备受关注。新西兰的8所公立大学在QS (Quacquarelli Symonds出版的大学排名的年度出版物) 世界大学排名中,全部居于前500强。经济学人智库2018年发布的《全球教育未来指数》排名显示,在培育年轻人应对未来社会所需能力的整体表现中,新西兰在所有英语国家中排名第一,全球第三。根据2019年“全球和平指数”,新西兰被评为亚太地区最和平的国家,世界最和平的国家排名中位列第二。吴婷

# 世界最陡街道——鲍德温街

新西兰但尼丁的鲍德温街 (Baldwin St) 每年都吸引成千上万的游客,因为它被吉尼斯世界纪录加冕为世界最陡峭街道。这条街是以划分该地区的人威廉·鲍德温命名的。

这条街的平均坡度为35度,每隔2.86米,海拔就会有1米的变化。可是就在去年6月,威尔士哈雷克的 Ffordd Pen Llech 街夺走了这一称号。此后,不服气的新西兰人仔细研究了 Ffordd Pen Llech 街,终于发现他们的测量方法有问题。但尼丁测量师斯托夫 (Stoff) 特意到威尔士,亲自测量了 Ffordd Pen Llech 街。测量结果,鲍德温街 (Baldwin St) 的倾斜度为34.8度,比 Ffordd Pen Llech 街的倾斜度为28.6度高的多。

但尼丁向吉尼斯世界纪录委员会提出了申诉。吉尼斯世界纪录委员会在验证了测量结果后,纠正了该项世界纪录,恢复了鲍德温街 (Baldwin St) 为世界上最陡街道的称号。

但尼丁鲍德温街的陡峭并不是人为制造的。整个但尼丁的街道是以网格图案布局,并未考虑它的丘陵地形。

吴浩



## 疫情下的奥拉那野生动物园

# 大猩猩看迪士尼电影打发寂寞

在新冠肺炎肆虐期间,没有游客来访的大猩猩,怎么打发它们的时间呢?它们居然兴致勃勃地观看迪士尼电影。

过去的几个月,基督城的奥拉那野生动物园 (Orana Wildlife Park) 对公众关闭。饲养者必须找出办法,能够在没有游客的情况下仍然让动物开心。

公园首席执行官林恩·安德森表示,野

生动物园对外关闭,公园的3个灵长类动物感到特别寂寞,为此,园内饲养员用“有限的”放映时间给这些聪明动物提供了一些娱乐。三兄弟都聚精会神地看着屏幕,对放映的一切都很感兴趣,包括大卫·阿滕伯勒的动物纪录片,还特别喜欢看鲸鱼,迪士尼,当然还有 Ratatouille (料理鼠王,迪士尼电影)。

黄海

## 民生

# 新西兰空气污染大幅下降

在新冠封锁期间,新西兰主要地区的空气污染下降了约四分之三。

新西兰大气及水资源研究院 NIWA 空气质量科学家 Ian Longley 估计,要达到同样的空气清洁水平,至少还要等15年。“分析显示,如果汽车尾气排放技术还与过去一样,

新西兰的空气质量可能要到30年代末,才能达到和封锁时期相当水平。”Longley说,新西兰全境封锁后,他就一直在监测奥克兰、惠灵顿和基督城的空气质量。“从3月25日起的五周内,这些城市的道路交通污染浓度下降至正常水平的25%至35%。”

辛月

# 奥克兰迎来26年来首个限水令

受干旱天气影响,新西兰奥克兰市议会近日通过一强制限水令,违反者最高可罚20000纽币 (1纽币约合人民币4.339元)。这也将是市议会26年来首次实施限水令。

此前市议会水务公司 Watercare 曾经多次呼吁大家节约用水,但收效甚微,只能请市议会通过地方方法强制执行。据悉,限水令已于5月16日起生效,并由 Watercare 负责贯彻实施。

辛月

## 新西兰华人向你推荐

# 炸鱼和薯条

炸鱼和薯条 (Fish and Chips), 是新西兰最具代表性的美食之一。

人人都说炸鱼和薯条是一百多年前从英国传来的,但绝对在新西兰得到了充分的发扬光大。首先新西兰地处海中央,各类海洋渔产丰富;其次这里的土豆 (马铃薯) 种类繁多,可任意做长短、宽窄不一的薯条;再次,是随意、自然的新西兰人,与这道美食浑然天成。

炸鱼和薯条食材简单,制作快捷。完整一片的鳕鱼或其他种类的鱼排在调好的面浆中过一下,然后迅速放到油锅中;半公斤左右的冻土豆条在笊篱中同时下锅炸。掌握好时间,然后两样东西分别从热油中捞出控干,铺在大张干净的包装纸上,再撒上细盐包好。

等在旁边的食客们已经是满口生津,迅速抱起纸包,或是出门启动汽车绝尘而去,或消失在街角,或是与门外的小伙伴们在窗边的长椅上一坐,就着一罐可口可乐,开吃……

新西兰疫情封闭时期,炸鱼和薯条店也都随之关闭。近日,疫情警报调至二级,众多的新西兰人纷纷非接触性点起炸鱼和薯条。

海编

